

## Шматок Сергей Леонидович



*«Дети — это завтрашние судьи наши, это критики наших воззрений, деяний, это люди, которые идут в мир на великую работу строительства новых форм жизни» (Максим Горький).*

Процесс обучения - это умение работать не только головой, но и сердцем, превращая сухие факты в живые идеи. Он требует синергии чувственных восприятий и рационального анализа, поскольку знание становится истинным только тогда, когда оно проходит через призму личного опыта. Каждая ошибка — это не провал, а шаг к самосовершенствованию, который открывает новые горизонты понимания.

Обучение не ограничивается стенами учебного заведения; оно пронизывает повседневную жизнь, находит свое отражение в беседах с друзьями, в чтении книг, в наблюдении за миром вокруг. На этом пути важна не только информация, но и мудрость, которая приходит с временем и размышлениями. Итогом является не только накопление знаний, но и развитие критического мышления, способности сопереживать, понимания сложных эмоций и отношений.

В этом контексте процесс обучения становится искусством — искусством познания себя и окружающего мира, что делает его неоценимым в любой сфере жизни. Важно помнить, что истинное обучение — это путешествие, в ходе которого каждый шаг открывает новые возможности и горизонты, наполняя нашу жизнь смыслом и глубиной.

Немного о себе:

Шматок Сергей Леонидович, преподаватель спецдисциплин.

По окончании обычной ленинградской школы в 1991 году, судьба связала меня со строительством кораблей и судов и вопросами подготовки кадров для судостроения. Сначала поступил на первый курс легендарной «Корабелки» (Ленинградский Кораблестроительный институт), а через несколько лет, по окончании Морского технического университета, получил диплом инженера-кораблестроителя по специальности Кораблестроение. Потом отработал 19 лет на АО «Адмиралтейские верфи» в Учебном центре предприятия и заводской пресс-службе. А сейчас являюсь преподавателем профильных специальных дисциплин Колледжа судостроения и прикладных технологий.

Современная жизнь заставляет нас постоянно учиться, адаптируясь к стремительным изменениям, которые происходят вокруг нас. Информация, словно водопад, стремительно обрушивается на нас со всех сторон — от новейших технологий до социального взаимодействия, от культурных изменений до глобальных вызовов. Каждый день приносит новые знания и

навыки, которые становятся необходимостью для того, чтобы оставаться на плаву в океане конкуренции и постоянных перемен.

*В 2019 году прошел переподготовку по программе «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования».*

*В 2020 году окончил программу «Преподавание инженерного 3D-моделирования и прототипирования в школе»*

*В 2022 году прошел повышение квалификации в Университете Иннополис по программе «Цифровые технологии в преподавании профильных дисциплин».*

*В 2023 году в Государственном университете просвещения успешно завершил программу «Обучение педагогических работников практическим навыкам работы на современном оборудовании на базе современных мастерских и стажировочных площадок реального сектора производства в соответствии с профилем реализуемой основной образовательной программы среднего профессионального образования».*

Очень люблю путешествовать на нашей родине. Каждый уголок России хранит в себе уникальные истории, которые ждут, чтобы их рассказали. От величественных просторов Сибири до уютных улочек Старого Арбата – наша страна полна контрастов, которые завораживают и вдохновляют.

Проезжая по бескрайним полям и живописным горам, я чувствую, как природа пронизывает мою душу. Леса, реки и озёра словно шепчут свои тайны, приглашая меня познать их великолепие. Каждый новый маршрут обогащает меня не только новыми впечатлениями, но и глубже знакомит с культурным наследием народа.

И моя работа в колледже – это тоже путешествие, в котором я стремлюсь стать проводником, освещая путь к новым вершинам и возможностям. Каждое утро я встречаю с надеждой и волнением, ведь именно в этом пространстве, где мечты переплетаются с реальностью, рождаются самые смелые идеи.

Заветная цель наших будущих выпускников — первая путевка в жизнь — это не просто мечта, но и ценный опыт, который открывает двери к миру, полному удивительных открытий. Это ощущение свежего ветра на лице, когда ты ступаешь на неизведанную тропу, полную неожиданностей и приключений. Я готов передать свои знания, поддержать и вдохновить тех, кто стоит на пороге нового начала.

Преподавание в колледже - это миссия, в которой каждая лекция и каждое задание – это шаг на пути к самопознанию и профессиональному росту. Я стараюсь превращать каждую тему в личное открытие, стремясь не только передать материал, но и дать понять его глубинный смысл. Моя цель не просто передать знания, а сделать так, чтобы наши учащиеся впитали их, влюбились в процесс обучения, ведь именно это вдохновение делает каждую минуту, проведённую за учебниками в аудиториях осмысленной и значимой.

Понимание своего места в этом большом образовательном процессе наполняет меня энергией и мотивацией. Я не боюсь трудностей, ведь каждая из них – это возможность проявить себя, научиться чему-то новому и, возможно, совершить открытие, которое когда-нибудь изменит не только мою жизнь, но и жизнь других людей.